

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Titul, jméno a příjmení diplomantky: **Ing. Libuše Hudečková**

Fakulta: **právnícká**

Studijní program: **právo a právní věda**

Studijní obor: **právo**

Název diplomové práce:

Právní úprava vlastnických vztahů v ČSR 1945-1989

Vedoucí diplomové práce: **JUDr. Petr Beránek, Ph.D.**

Oponent diplomové práce: **JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová**

Ing. Libuše Hudečková si za téma své diplomové práce zvolila „Právní úprava vlastnických vztahů v ČSR 1945-1989“. Osnova práce svědčí o autorčině pečlivé přípravě na zpracování daného tématu, neboť je přehledná, logicky strukturována a dostatečně obsáhlá. Z hlediska obsahového se diplomová práce jeví jako zdařilá, autorka se nezalekla ani skutečnosti, že např. dekrety prezidenta republiky, kterými se mj. ve své práci v souvislosti s vlastnických právem zabývá, jsou stále velmi výbušným tématem a čas od času poněkud rozbouří českou i slovenskou politickou scénu, resp. zaměstnají média využívající nejednoznačného přijímání těchto poválečných právních norem v Německu a Rakousku. Čtenář bude obeznámen se složitou situací, se kterou se potýkalo Československo po skončení druhé světové války; tehdy bylo nutno řešit nejen otázku obrovských majetkových přesunů realizovaných během válečných let, ale následně samozřejmě i otázku konfiskovaného nepřátelského (německého a maďarského) majetku. Diplomantka ve své práci mj. velmi pečlivě analyzuje

dopady jednotlivých právních norem, které souvisely s oblastí vlastnického práva. Pochvalu si jistě zaslouží i její citlivý a racionální přístup k otázce konfiskace majetku Němců a Maďarů, resp. jejich odsunu z Československa na základě výsledků jednání Postupimské konference. Lze říci, že autorce se podařilo vytvořit poměrně ucelenou práci, která komplexně analyzuje problematiku poválečné právní úpravy vlastnických vztahů až do roku 1989.

Diplomová práce Ing. Libuše Hudečkové je psána velmi čtivě, z hlediska obsahového ji s ohledem na shora uvedené nelze nic závažnějšího vytknout. Co se týče stránky formální, diplomantka důsledně dodržuje citační normu a je patrné, že práce s prameny mu nečiní žádné problémy. Lze tedy uzavřít, že její práce je po obsahové stránce velmi kvalitní, příjemně jazykově podaná, s množstvím zajímavých informací a nelze tedy než konstatovat, že vyhovuje všem předpokladům závěrečné teoretické práce magisterského studia. Navrhuji proto, aby byla přijata k obhajobě se stupněm hodnocení "**výborně**".

Při obhajobě navrhuji zaměřit se na tyto otázky:

1. Problematika arizovaného židovského majetku na Slovensku po skončení druhé světové války.
2. Vlastnické právo a socialistická ústava z roku 1960.

V Plzni dne 28. 8. 2012



JUDr. Petr Beránek, Ph.D.